
WZÓR URZĘDOWEGO FORMULARZA ZGŁOSZENIA ZAINTERESOWANIA PRACAMI NAD 
PROJEKTEM ZAŁOŻEŃ PROJEKTU USTAWY, PROJEKTEM USTAWY LUB PROJEKTEM

ROZPORZĄDZENIA

ZGŁOSZENIE
ZAINTERESOWANIA PRACAMI NAD EROUERTEM - ZGŁOSZENIE ZMIANY DANYCH*

Projekt ustawy o rozstrzyganiu sporów dotyczących podwójnego opodatkowania oraz zawieraniu uprzednich
porozumień .cenowych

(tytuł projektu założeń projektu ustawy, projektu ustawy lub projektu rozporządzenia - żgódnie z jogo 
treścią, udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej lub informacją zamieszczoną w wykazie prac 

legislacyjnych Rady Ministrów, Prezesa Rady Ministrów albo ministrów)

A-. OZNACZENIE PODMIOTU ZAINTERESOWANEGO PRACAMI NAD PROJEKTEM
Rolska Orgawizacj.a Handlu i Dystrybucji. 

1. Nazwa/lmię i nazwisko**
Karol Stec

Z. Adres siedziby/adras miejsca zamieszkania** 
Al. Ujazdowskie jl, ÓO-S40 Warszawa

3. Adres do korespondencji i adres e-mail 
ks:tec@pohtd.p I

sl'... wsrazanie'osob uprawnionych"do repreźIntówania psdmiotd WYMiEŃiÓNEGoTf części'£'W'prakaok^nad'
PROJEKTEM

Lp. Imię i nazwisko Adres

Karol Stec Al. Ujazdowskie 41, Q.Qm540

C. OPIS POSTULOWANEGO ROZWIĄZANIA PRAWNEGO, ZE WSKAZANIEM INTERESU BĘDĄCEGO PRZEDMIOTEM OCHRONY

W imieniu Polskiej Organizacji Handlu i Dystrybucji przesyłam poniższe uwagi do projektu ustany .O 
rozstrzyganiu sporów dotyczących podwójnego opodatkowania oraz zawieraniu uprzednich porozumień 
cenowych (dalej uAPA) , Przedmiotem, ochrony jest wprowadzenie rozwiązań korzystnych dla Skarbu Państwa 
w kontekście wprowadzenia rozwiązań odpowiadających oczekiwaniom podatników w zakresie procedur 
uzyskiwania porozumień cenowych. Docelowo rozwiązania mają przynieść oczekiwane rezultaty zarówno dla 
podatników jak i Skarbu Państwa w postaci sprawnej i efektywnej procedury.

uAPA delegacja uprawnień odnośnie porozumień dó Urzędów czy Izb Skarbowych
Organem właściwym dla uproszczonej ABA będzie Szef Krajowej Administracji skarbowej. Ustawa nie. 
przewiduje możliwości oddelegowania tego zadania na top. urzędy czy Izby Skarbowe. Że względu na: 
relatywnie dużą .liczbę oczekiwanych wniosków zwracamy uwagę na zapisanie w ustawie prawa do ustanowienia 
innych organów jako właściwych w procesie wydawania uproszczonych ARA.

uAPA rozszerzenie zakresu transakcji, które można zgłosić w ramach porozumienia
Należy zwrócić uwagę na treść art. 71 pkt 2 projektu-ustawy, który wprowadza, definicję uprosaezpaego 
porozumienia cenowego (dalej: uAPA). zgodnie z tym przepisea? uproszczone porozumienie cenowe może być 
wydane wyłącznie w odniesieniu do transakcji dotyczących: usług o. niskiej wartości dodanej (w rozumieniu 
przepisów o podatkach dochodowych) oraz opłat za korzystania łub prawo do korzystania ze znaku 
towarowego łub z know-how. Przez usługi o niskiej wartości dodanej, o której mowa w tym przepisie, 
rozumie się tylko wybrane kategorie usług wymienionych w załączniku nr 6 de ustawy o CIT, które dodatkowo 
muszą spełniać warunki określone w art. llf ust. 2 ustawy o CIT (np. mają charakter usług wspomagających; 
nie Stanowią głównego przedmiot u działalności czy nie mogą być przedmiotem refakturowania).

W naszej ocenie tak daleko, idące zawężenie zakresu przedmiotowego a&BA sprawi, tm instytucja ta się 
będzie miała praktycznego zastosowania. Mając na uwadze powyższa zasadnym byłoby rozszerzenie. 
Możliwości stosowania u&FA również na inne kategorie transakcji, w szcaśgólności na wybrane rodzaj* 
usług niematerialnych, o których mowa w art. 21 ust, i ustawy o CIT (np. licencje, pożyczki, usługi 
doradcze, usługi zarządzania i kontroli, przetwarzania danych), beż względu na fakt czy transakcje 
te spełniają definicję ąslug- o niskiej wartości dodane j w rozumieniu przepisów o podatkach dochodowych ■



zwracamy się o uwzględnienie powyższych rodzajów transakcji w szczególności wszelkiego rodzaju opłat 
1. należności za korzystanie lub prawo de korzystania z prawa lub autorskie lub pokrewne prawa majątkowe,
licencje oraz prawa własności przemysłowej',
uAPA wpływ utraty wymogu udziału dochodów w przychodach na wydana porozumienia
Możliwość stosowania -«&8& ma byó ograniczona przez wprowadzenie warunku dochodowości, o którym mowa 

w art. 94 ust. 1 pkfc Ż projektu ustawy. Zgodnie z tym przepisom u&BA nie będzie wydawana w przypadku 
gdy roczny udział dochodów w przychodach podatnika będzie na poziomie niższym niż 14. W tym zakresie 
doprecyzowania wymaga fakt czy u&KR przestaje obowiązywać na przyszłość po spełnieniu się 
przedmiotowego warunku, cz,y też przesta je obowiązywać z mocą wsteczną - powodując konieczność dokonania 
korekty rozliczenia podatku za zakończony już rok podatkowy.

uRPA nieprecyzyjne, pojęcia dotyczące elementów wniosku
W treści art, 80,1 pkt i. a) i c) zawiera szereg nieprecyzyjnych pojęć dotyczących porozumień cenowych, 
których nie ma w obecnym stanie prawnym i należałoby zastąpić lub doprecyzować np.

ą) „struktura zarządcza" - wyjaśnić lub zastąpić strukturą prganA*aśyjńą i kapitałową 
fe) „podmiotów powiązanych biorących udział w ustaleniu wąrunków trańsakeji"- czy jeśłi przy umowie 

2 podmiotów powiązanych występuje 3 wspomagający w ustalenia warunków transakcji to chodziło, 
to aby go wymienić?

ASA i uABA zakres podmiotów uprawnionych do składania wniosków
Kto może być wnioskodawcą normalnej i tipresaezonej ASA w przypadku kiedy transakcja jeśt realizowana 
prze spółkę traasparentnej podatkowo, np. komandytową, która stanowi zagraniczny zakład nierezydenta 
położony na terytorium. Rf t
Zgodnie z art.93 Projektu ustawy uproszczone porozumienie cenowe wydawana jest dla krajowego podmiotu 
powiązanego (wg definicji projektu ustawy to podmiot powiązany położony lub mający aiajs.ee 
zamieszkania, siedzibę lub zarząd, na terytorium Rzeczypospolitej. Polskiej), Z jednej stroiły' dla 
normalnego APS przewidziano w art.74 możliwość ubiegania się podmiotu zagranicznego poprzez krajowy 
podmiot powiązany (ale tylko przy zamiarze rozpoczęcia działalności na teranie 9$), Z drugiej strony 
istnieją wątpliwości czy warunek rentowności dla uproszczonej A-B& dochód/przychód podatkowy daje 
możliwość ubiegania się z wnioskiem, spółki komandytowej, która nie ma de facto pozycji podatkowych 
(przychód /dochód), Poza tym niezbędne dla uproszczonej APft jest oświadczenia o wysokości udziałów 
przychodach i rentowności, które podpisuje kierownik jednostki w rozumieniu ustawy o rachunkowości, 
podając pełnioną przez siebie funkcję. Wnioskujemy o doprecyzowanie w tym. zakresie aby :pie było 
wątpliwości co do możliwości ubiegania się o uproszczoną ARA spółki transparentnej podatkowo np. 
komandytowej lub/i jej wspólnika.

uABA wiąże od początku roku podatkowego, w którym złożono wniosek
Wnioskujemy aby uproszczone uprzednie porozumienie cenowa mogło jak normalne uprzednie porozumienie 
cenowe dotyczyć okresu od początku roku podatkowego wnioskodawcy, w którym wniosek został złożony.
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E. Niniejsze zgłoszenie dotyczy uzupełnienia braków formalnych/zmiany danych** zgłoszenia 

dokonanego dnia .................. .......... ......................

(podać datę z części F poprzedniego zgłoszenia)

V. OSOBA SKŁADAJĄCA ZGŁOSZENIE

Imię i nazwisko Data Ródpis



Karol Stec 1.5,04,2019 r. 6i^

G. fUAGZOIA ©DJtówiEDMAŁNOŚCI KARNEJ ZA SKŁADANIE FAŁSZBETCH ZBZNSŚt /

Jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia ,,.

(podpis)

Jeżeli zgłoszenie nie jest składane w trybie art. 7 ust. 6 ustawy: z dnia 7 lipca 2005 r, o działalności 
lobbingowej w procesie stanowienia prawa, treść: Zgłoszenie zmiany danych" skreśla się. 
Niepotrzebne skreślić.

Pouczenie:
1. Jeżeli zgłoszenie ma na celu uwzględnienie zmian zaistniałych po dacie wniesienia urzędowego 

formularza zgłoszenia (art. 7 ust. 8 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie 
stanowienia prawa) lub uzupełnienie braków formalnych poprzedniego zgłoszenia (§ 3 rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 22 sierpnia 2011 r. w sprawie zgłaszania zainteresowania pracami nad projektami 
aktów normatywnych oraz projektami założeń projektów ustaw (Dz. U. Nr 181, poz. 1080)), w nowym 
urzędowym formularzu zgłoszenia należy wypełnić wszystkie rubryki, powtarzając również dane, które 
zachowały swoją aktualność,

2. Część B formularza wypełnia się w przypadku zgłoszenia dotyczącego jednostki organizacyjnej 
oraz w sytuacji, gdy osoba fizyczna, która zgłasza zainteresowanie pracami nad projektem założeń 
projektu ustawy lub projektem aktu normatywnego, nie będzie uczestniczyła osobiście w tych pracach.

3. W części D formularza, stosownie do okoliczności, uwzględnia się dokumenty, o których mowa w 
art. 7 ust. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia prawa, a 
także pełnomocnictwa do wniesienia zgłoszenia lub do reprezentowania podmiotu w pracach nad 
projektem aktu normatywnego lub projektu założeń projektu ustawy.

4. Część E formularza wypełnia się w przypadku uzupełnienia braków formalnych lub zmiany danych 
dotyczących wniesionego zgłoszenia.


